Østerbro 28.02.2021
Bestyrelsens beretning for de sidste 2 år:

Bestyrelsen har nu siddet i 2 år. Der har været et godt samarbejde og alle har været glade for samarbejdet. 
Bente Karnov som har været kasserer for motionsklubben i mange år har valgt at stoppe, Bente løber ikke mere og synes at det er på tide at stoppe og give opgaven videre. En samlet bestyrelse siger Bente tusinde tak for den gode indsats gennem i de mange år.
Alle øvrige medlemmer af bestyrelsen genopstiller.    

2019:
Pjerrotløbet 2019 blev en stor succes, der var 414 glade deltagende børn, som er rekord for løbet. 
En af de store ting der tog fart i 2019 er, at de forskellige trænere er begyndt at bruge Face Book meget mere til at lave forskellige ture og arrangementer. 
2020:
Foråret 2020 kom desværre til at til at stå i Coronaens tegn, d. 11 marts 2020 blev startskuddet for et meget mærkeligt år i hele verden.
Også for Hjerteforeningens motionsklub Dyrehaven har det fået stor betydning, alle de nye restriktioner som vi har skulle overholde. Det har ikke været nemt men vi synes at alle har gjort en rigtig god indsats. Herfra en super tak til alle trænerne som har været med til at alt har kunne lykkedes.
Personligt synes jeg at det er super fedt at være sammen med en flok super hjælpsomme mennesker der frivilligt stiller op, og er med til at gøre en forskel, stor, stor tak og respekt herfra.
Der har været mange meninger om hvad vi kunne og hvad vi måtte i forbindelse med løb og kunne mødes. Vi har i bestyrelsen valgt at have Hjerteforeningens ledelse med på sidelinjen når beslutningerne skulle tages omkring hvad vi kunne og måtte. Og jeg skal da være den første til at sige, ” vi har da ikke været helt enige hver gang” Men da vi er en lokalafdeling under Hjerteforeningen har vi i bestyrelsen valgt at følge Deres ønsker.
Aflysning af Pjerrotløbet 2020
Pjerrotløbet blev desværre som så meget andet aflyst pga. Coronaen. Efter en god dialog med Bakken blev det besluttet at det det ikke var muligt at gennemføre løbet på grund restriktionerne i den omfattende pandemi.
Vi vil prøve arrangere løbet i den sidste weekend Bakken har åbent i 2021.

Vi håber at vi snares kan komme tilbage til normale tilstande igen
Bestyrelsen
Hjerteforeningens Motionsklub Dyrehaven   
